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Шановний Юрію Євгеновичу!

Ваш лист до Міністерства культури та інформаційної політики України 
переслано до Українського інституту національної пам’яті. У відповідь на Ваш лист 
повідомляємо, що порушені Вами питання регулюються законами України «Про 
засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) 
тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» та «Про 
реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 
років». 

Зокрема, щодо першого питання,  то відповідно до абзацу 1 статті 2 Закону 
України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 
(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 
символіки» комуністичний тоталітарний режим 1917-1991 років в Україні 
визнається злочинним і таким, що здійснював політику державного терору, яка 
характеризувалася численними порушеннями прав людини у формі індивідуальних 
та масових вбивств, страт, смертей, депортацій, катувань, використання примусової 
праці та інших форм масового фізичного терору, переслідувань з етнічних, 
національних, релігійних, політичних, класових, соціальних та інших мотивів, 
заподіянням моральних і фізичних страждань під час застосування психіатричних 
заходів у політичних цілях, порушенням свободи совісті, думки, вираження 
поглядів, свободи преси та відсутністю політичного плюралізму, та у зв’язку з цим 
засуджується як несумісний з основоположними правами і свободами людини і 
громадянина.

Щодо другого та третього питань, то у Законі України «Про засудження 
комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в 
Україні та заборону пропаганди їхньої символіки» прямо не вказує Робітничо-
селянську червону армію, Збройні Сили СРСР та інші збройні формування 
окупаційними військами. Питання реабілітації жертв репресій врегульоване Законом 
України «Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 
1917-1991 років». Відповідно до статті 2 вказаного закону однією з форм репресій є 
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примусове направлення особи до трудової армії (формування, об’єднання, армія, що 
створювалися у 1920-1921 роках на базі управлінь (штабів), з’єднань, частин, 
запасних частин Робітничо-селянської червоної армії для допомоги народному 
господарству, а також трудові підрозділи, трудові організації, робітничі колони, що 
існували у 1941-1946 роках та комплектувалися за рахунок примусової трудової 
мобілізації населення). Таким чином особи, що були піддані репресії у вигляді 
примусового направлення особи до трудової армії можуть бути реабілітованими. 

Щодо четвертого питання. В Інституті відсутня інформація про судові 
процеси, в яких Російська Федерація була б відповідачем у справах про компенсації 
жертвам репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років в Україні. 

Також інформуємо, що Інститут послідовно виступає за засудження 
комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років, підтримує ініціативи по 
розслідуванню злочинів геноциду, злочинів проти людства та людяності, військових 
злочинів, вчинених в Україні представниками комуністичного режиму та вживає 
заходів, спрямованих на ліквідацію наслідків таких злочинів та відновлення 
історичної справедливості, зокрема шляхом дослідження та встановлення кількості 
жертв комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років в Україні, визначення 
та упорядження місць масових поховань таких жертв, збору, узагальнення та 
оприлюднення інформації про розкуркулення, репресії, масові та індивідуальні 
страти, смерті, депортації, катування, використання примусової праці та інших форм 
масового фізичного терору, переслідування з етнічних, національних, релігійних, 
політичних, класових, соціальних та інших мотивів, заподіяння моральних і 
фізичних страждань під час застосування психіатричних заходів у політичних цілях.

Серед усіх злочинів комуністичного тоталітарного режиму є такі, що у 
міжнародно-правових актах визнаються найбільш серйозними злочинами, які 
викликають стурбованість усього світового співтовариства. Зокрема це агресія, 
геноцид, воєнні злочини та злочини проти людяності. Відтак більшість із них не має 
строку давності. У зв’язку з цим, на думку Інституту, засудження комуністичного 
тоталітарного режиму 1917-1991 років в Україні має відбутись, позаяк судовий 
процес в Апеляційному суді міста Києва, який відбувся на початку 2010 року щодо 
обставин вчинення Голодомору, лише постфактум констатував відповідальність 
Сталіна та шістьох інших радянських високопосадовців за організацію та вчинення 
злочину геноциду, оскільки всі вони вже були мертві й не могли бути покарані. 

 Натомість засудження двох найстрашніших тоталітарних режимів ХХ 
століття є моральним зобов’язанням не лише Української держави та суспільства, а 
й усього світового співтовариства. 

З повагою 

Голова Антон ДРОБОВИЧ 
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